

# ZOMBOR ÉS VIDÉKE

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . . .	12 korona
Fél évre . . . . .	6 korona
Negyed évre . . . . .	3 korona
Egyenlő részben 16 fillér	

## POLITIKAI LAP.

Felolvasó szerkesztő: \* Szerkesztő: OBLÁT KÁROLY. \* DR. MÜLLER JÁNOS

Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Zarandok u. 7.  
☐ Telefon-szám: 174. ☑  
Kéziratokat nem adunk vissza.

## Bizalmat szavazott

Bács-Bodrog vármegye a Tisza-kormányának.

A választójog szélesebb kiterjesztése ellen állást foglalt.

A vármegyei közgyűlés, mely folyó hó 21-én, csütörtökön lett megtartva, a bizottsági tagok tömeges részvétele mellett imponáns módon, szokatlanul ünnepies keretben folyt le. A megye előkelőségei, papsága és más notabilitások közül igen sokan voltak jelen. Ott láttuk többek közt báró Vojnits István v. b. t. t., dr. Deák Béla orsz. képviselőt, Várossy Károlyt, a *Dungyarszkyeket*, Fodor Mihály miniszteri tanácsos-penzügyi igazgatót, Rakita László, Gärtner, Rokkenstein, Scherer plébánosokat, Evetovits János apát-plébános, orsz. képviselőt, Arany Gusztáv püceséri ref. lelkészt, Boberics Milán kulai gör. kel. esperes s több gör. kel. lelkészt, Kozma Lászlót, Fuchs István műszaki tanácsost. Továbbá megjelentek a községi jegyzők majdnem teljes számban és sokan mások, akiket helyszűke miatt itt fel nem említhetünk. A nagy közgyűlési terem, melynek mindkétoldali karzata megtelt hölgy- és férfi közönséggel, csak úgy zsongott-bongott a jelenlét zajától. A hangulat igen lelkes és ünnepies volt.

Pont 1/10 órakor nyitotta meg dr. Purgly Sándor a közgyűlést, mely zugó éljenzésbe tört ki, mikor megpillantotta a belépő főispánt.

Rövid megnyitó beszéd után az alispáni jelentés került sorra, melyet dr. Szabovlyevits Dusan kir. tanácsos-főjegyző olvasott fel nagy figyelem közepette. Az alispáni jelentés, mint minden alkalommal, úgy most is igen érdekes volt tartalmilag. A közigazdasági állapot, mint legfontosabb rész, megnyugtatónak mondható, amennyiben a mezei munka serényen folyik katonai segítség igénybevételével. Eddig 1500 katonára és 80 igazságot lett igénybe véve. A megye lakossága minden uton-módon arra lesz ösztökélve, hogy a több-

termelésre fordítsa minden figyelmét és erejét. Különösen a kertii vetemények intenzívebb munkálása lett a lakosság figyelmébe ajánlva. Hála hatóságaink buzgóságának, sikerült is ez irányban nagyobb munkakifejtést elérnünk, melynek eredménye a betakarítás-kor fog igazában jelentősen mutatkozni. Megemlíkezik továbbá a jelentés a Közélelmezési Hivatal azon intézkedéséről is, hogy Bács-Bodrog vármegye újabb 100.000 métermázsza lisztnek való gabona rekvirálása lett kivéve. Tekintve, hogy megyénk már eddig is túlon-túl lett ilyenképpen igénybe véve, tekintve továbbá, hogy a visszahagyandó mennyiség nem lesz elegendő a munkásság és az iravonó erő táplálkozására, megyénk derék alispánja és főjegyzője táviratilag fordultak a Közélelmezési Hivatalhoz, hivatkozva a szűköss állapotra és a lakosság hangulatára, aminek az lett az eredménye, hogy a követelt 100.000 mm. helyett 60.000 mm.-ában állapította meg az újabb rekvirálendő mennyiséget. Egyben azt is kérte a vármegye, hogy a lakosság részére addig is, míg az új termés betakarítottuk, 200 vaggon liszt utalványoztassék ki, ami meg is történt.

A közelelmezési állapotok a vármegyében a lefolyt negyedévben kielégítőnek mondhatók; — ugyszintén

az állategészségügy is — a körülményekhez képest — nem kívánt semilyen különösebb intézkedést; — végül

a közbiztonsági állapotok — egy két jelentéktelenebb esetet leszámítva — normálisoknak mondhatók.

Az alispáni jelentés befelezője egy meglehangú nekrolog volt az oly korán elhunyt dr. Molnár Károlyról.

Hűen écszteli az ő pályafutását, melynek útja a vármegyei életen vezetett keresztül és csúcspontját elérte a királyi elismerésben, mely őt udvari tanácsossá emelte.

Az alispáni jelentés javasolja, hogy dr. Molnár Károly emléke jegyzőkönyvileg megörökíttessék és a gyászoló család a vármegye részvételéről ugyancsak átiratban értesíttessék.

A közgyűlés úgy az alispáni jelentést,

mint a dr. Molnár Károlyra vonatkozó javaslatot egyhangulag elfogadta.

Ezután következett Hevesmegye átirata, mely gróf Tisza István miniszterelnök és miniszter-társainak bizalmat szavaz és annak pártolását kéri; — továbbá Nógrád és Bars vármegyék hasonló tárgyú átirata, nemkülönben a választójognak szélesítésére kiterjesztése ellen való állásfoglalást indítványozza.

Bács-Bodrog vármegye választmánya ebben az ügyben a következő határozati javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, melynek megfogalmazója dr. Deák Béla orsz. képviselő volt. A határozati javaslat a következőképen hangzik:

"Bács-Bodrog vármegye törvényhatósága nyilatkoztassa ki gróf Tisza István és kormánya iránt a legmelegebb elismerését, azon reményének adva kifejezést, hogy a nagy államférfiu tehetőségét még módunkban lesz a haza szolgálatában látni. — A választójogra vonatkozólag a vármegye törvényhatósága osztózik a nagy államférfiu aggodalmában és nyilatkoztassa ki, hogy csak oly választójogi kiterjesztést helyes el és tart célszerűnek, amely az 1913. évi választójogi törvény és továbbá a királyi kézírathoz fűzött deklaráció körvonalait nem lépi túl mert ilyen választójog biztosítja a magyar értelmiség szupremáciáját. Minden ezzel ellenkező kiterjesztés csak a magyar állam egységének és erejének romlására vezetne."

Ez a határozati javaslatot a közgyűlés viharos éljenzéssel magáévá tette. Majd dr. Deák Béla orsz. képviselő állott fel szólásra, hogy ezen határozati javaslatot bővebben megindokolja.

Előrebocsátja, hogy a határozati javaslatot magáévá teszi. Csakis a királyi és a haza iránt tesszük meg kötelességünket — úgymond Deák —, ha ezt a határozati javaslatot egyhangulag fogadjuk el.

Ahogy a multban, úgy a jelen nagy időkben is tartunk ki a 67 és eszmék mellett. Gróf Tisza István — folytatta a szónok —, aki a négyévi kormányzasi ideje alatt oly hatalmas jelét adta kiváló államférfiu tehetőségének, akiben a hűség királyához, forró szeretete hazájához, nemzétéhez mintaképe lehet minden magyarnak, aki tajához olyan hűséggel ragaszkodik, mint ahogy ő ragaszkodik, a történelem

nem hallgathatja el az ő hazafiú önfeladóz munkásságát és meg kell, hogy örököse az ő nevét — az utókor számára.

Ami az általános, egyenlő, titkos választójogot illeti — folytatta tovább dr. Deák —, a vármegye nyílt őszinteséggel kijelenti, hogy csakis olyan választójogot fogad el, mely a magyarság, a magyar értelmiség szupremációját domborítja ki és biztosítja. Mert csakis ez biztosítja a magyar államot az egész monarchiát, melynek talpköve mindenkor a magyar volt. — Kéri a határozati javaslat egyhangú elfogadását.

Dr. Deák Béla beszéde, mely fénypontja volt a mai közgyűlésnek, óriási hatást keltett. Percekig zúgott az éljen, a taps. *Es a vármegye szava volt a maga igazában, a maga teljességében. Ilyen viharosan lelkes kitérésnek még eddig nem voltak tanúi.*

Csak nagy nehezen juthatott szóhoz az elnöklő főispán.

A vármegye — mondotta dr. Purgly — ezzel az egyhangú, lelkes felkiáltásával csakis bizonyosságát adta a maga mélyeséges hazafiúi érzésének. A magyar állam csakis addig az és illetőleg a monarchia addig monarchia, amíg nem nyerne nagyobb tért azon csekélyebb értékű elemek, melyek radikálisokkal csupán a magyar állam és a monarchia gyöngítését idéznék elő. Üdvözlö a törvényhatóságot ebből a lelkes megnyilatkozás alkalmából és köszöni azt.

Ezzel a közgyűlésnek ez a kimagasló pontja a vármegye hagyományához hűen nyert elintézését.

Ezután sorra kerültek a többi tárgyszorozati pontok.

Somogy és Nógrád vármegyék átirata az ország területén eladásra kerülő földbirtokokra az állam elővételi jogának biztosítása iránt hozandó törvény alkotása iránt — pártolói felirat intéztetik a parlamenthez.

Fehértemplom r. l. város átirata, hogy a közéletmezési célokra lefoglalandó s a termelő házi és gazdasági szükségleteit meghaladó gabonamennyiség megőrzés végett a termelőnél hagyassék, — pártolva lesz.

Krassó-Szörény vármegye átirata a Németországból érkező üdülő ifjak elhelyezése tárgyában, — Szeged városának ugyanezen tárgyi átirata — mindkettő pártolói lett elintéztve.

Szeged szab. kir. város átirata a létesítendő kereskedelmi főiskola anyagi támogatása tárgyában, — mindkettő pártolói lett elintéztve.

Féjér vármegye átirata a vármegyei tisztviselők háborus kárpótlása tárgyában a képviselőházhoz intézett feliratának pártolása és ugyanezen ügyben Szeged sz. kir. város és Győr vármegyének hasonló

tárgyu átirata. — Pártolói felirat intéztetik.

Miskolcsh. joggal felruházott város közönségének átirata a szerény jövedelmű osztályok jellegi nyomasztó helyzetének enyhítése tárgyában a kormányhoz intézett feliratának támogatása. — Pártolói felirat.

Gróf Chollet Reszö köszönő levele legfelsőbb kitérte alkalmából történt üdvözlésért, — tudomásul vétetik.

Gróf Szechenyi Emil ugyanilyen alkalmából írt köszönő levele — tudomásul vétetik.

A megyei listai főügyési állásra egyhangulag dr. Buják József zombori ügyvéd lett megválasztva, továbbá

a titeli főszolgabírói állásra ugyancsak egyhangulag Mentényi Sándor eddigi bajai szolgabíró lett megválasztva;

mindkét újonnan választott köztisztviselő nyomban letette az esküt a vármegyei főügyész kezébe, akiket dr. Purgly főispán a közgyűlés nevében melegen üdvözölt.

Mentényi helyébe Bajára Rittinger Rezső lett szolgabírónak megválasztva.

A főispáni átirat a számonkérészek megtartásáról felolvasott és tudomásul vétetett.

Ugyazintén tudomásul vétetett a főispán átirata arról hogy: Schick Ernő és dr. Kuhl Lajos vármegyei aljegyzőket tb. főjegyzők, Alföldy László vm. levéltárnokot tb. főlevéltárnokká és Vojnits Lukács vm. levéltári segédet tb. levéltárnokká nevezte ki

A z alispáni jelentés a megyei árvaszéki elnök ideiglenes helyettesének kijelölése tárgyában, mely szerint ideiglenes helyettesül Bagó Géza árvaszéki ülnök jelöltetett ki, — helyeslőleg tudomásul vétetett.

Ezen jelentősebb tárgyak után következett a községi határozatok halmazata, mely legnagyobb részben jóváhagyott; nemkülönben a felebbezések fergetege, melyek megosztva részben elfogadtattak, részben pedig elutasítottak.

A népes és mozgalmas megyei közgyűlés tárgyszorozata letárgyaltván, főispán az ülést 1/4 óra tájban viharos és szünni nem akaró éljenzés között bereszkettette.

A közgyűlési terem lassan kiürült és ismét néma csend borult rája.

r — a.

## POLITIKAI HÍREK

**A bács megyei munkapárt szervekedik a választói jog ellen.** A vármegyei törvényhatóságnak munkapárti tagjai a közgyűlés után értekezletre gyűltek egybe, hogy megbeszéljék a jövő teendőit és állást foglaljanak a

választói jog tervezett radikális reformjával szemben. A rögtönzött értekezleten báró Vojnits István v. b. t. t. szólalt fel, kifejtve az indokokat, amelyek véleménye szerint szükségessé teszik a reform elleni állásfoglalást. Elhatározták, hogy a választói reform ellen a vármegyében intenzív mozgalmat indítanak és a munkapárt egységének és erejének dokumentálására szervekedni fognak. Dr. Fallér Alajos ilyen értelemben németül beszélt a megjelent törvényhatósági bizottsági tagokhoz.

**A főispánok kinevezése.** Budapestről jelentik: Jó forrásból származó hírek szerint a kormány csak az indemintok elfogadása után fog a főispánok betöltéséről dönteni. Elsősorban ott nevezik ki az új főispánokat, ahol a lemondások következtében új választások lesznek. Itt említjük meg, hogy a legilletékesebb helyről vett értesítés szerint, Dr. Balogh Ernő volt országgyűlési képviselő lesz Bács-Bodrogh vármegye és Zombor város főispánja. A hivatalos lap legközelebb fogja az új főispánok kinevezését hozni.

**Az államtitkárok kinevezése.** Budapestről jelentik: A kormány az első parlamenti ülésük után ki fogja nevezni az új államtitkárokat. Windischgrätz Lajos herceg és Bottlik István kinevezése bizonyos, Szmracsányi György és Hantos Elemér kinevezése újabb állásfoglalások következtében valószínűtlennek látszik.

## A mi tisztelt kofáink

közül ügylátszik még egyetlen egyet sem csuktak le árdragításért: rövidke hat hónapra és nem bírságoltak meg csekélyke 1600 koronával. Pedig kár, mert némelyike igazán megérdemelné, hogy a régi jó idők deregére fektetnék le a csöndes pihenőre és feledhetetlen emlékképpen olyan olvasatlan huszonöt botot kellene rájuk mérni, hogy még agkorában is sirva emlékezze rája.

Amit a mai zombori piacunkon ezek a kofa urak és kofa úrhölgyek elkövetni merészelnek, az már túlmegy minden képzeleten.

Elsősorban is már kint a vámnál, sőt mi több, jóval távolabb, a vámon kívül, összevásárolják a baromfit, tojást, főzeléket, turót, tejfölt és más egyéb élelmicikket úgy, hogy a mi közönségünk vagy egyáltalán nem juthat semmihez, vagy pedig a tisztelt kofa-részvénytársaságtól horribilis áron kénytelen megvásárolni a szükségeseket.

Ha az ember a maximális árt emlegeti, hát egyszerűen kineveti a naiv publikumot. És ebben igaza van, mert nálunk mindent maximáltak már, csak nincs aki betartsa a maximált árakat.

A t. kofa-részvénytársaság nem érzi magát boldognak, hogy azt betartsa, mikor úgysem ellenőrizi seki sem; — mi, szegény publikum pedig olyan jó boldogok vagyunk és megadjuk, meri hell, meri szűkségünk van rá. Mert enni akarunk! Tehát kénytelenek vagyunk megfizetni a legszemtelenebb árakat.

## Higiénikus szivarkahüvelyek!

Sajnálattal tudatjuk a T. cigarettázó urakkal, hogy mindennemű anyag roppant megrágnálása folytán kénytelenek voltunk a hüvelydobozunk árát egy harmaddal felemelni.



A rengeteg eset közül csak éppen a folyó hó 19-iki, keddi piacot említem meg, amikor ugyanis az új burgonyát — melynek maximált ára különként 60 fillér — a t. kofa-részvénytársaság a publikum orra előtt megvette egy korona 20 filléres és eladta kilóját nekünk, szegény vásárló közönségnek 2, mond: *hét-ho korondért*.

Egy kiló zöldbabot *hat korondért* adtak. Igazán szeretnénk tudni, hogy az a szegény áratlan zöldbab micsoda óriási költséget okozhatott a termelőnek, hogy kilója 6 koronába kerül? Annak a zöldbabnak nem kell se enni, se ruházkodni, csupán a jó Istenke esőjére volt szüksége. Az is megjött valahára.

Felkérjük városunk t. rendőrhatalóságát, vessen véget ennek az áldatlan állapotnak, lépjön fel a kofa-had ellen kérelmelten energiáival, mert kezd az állapot tűrhetetlen lenni.

H—r.

## HIREK

\* **Bácsmegegye új főügyésze.** Bács-Bodrog megye törvényhatósági bizottsága csütörtöki közgyűlésén dr. Buják József zombori ügyvédet a megye tisztifőügyészévé választotta.

\* **Kinevezés.** A vármegye alispánja Jurists István megyei rendszerezett díjnyakat a bajai szolgahíróvá választott s ez időszertől orosz hadifogságban levő Rittinger Rezső helyébe nyugdíjügyi előadóvá nevezte ki.

\* **Népünnepély.** A cs. és kir. 23. gy. czred özevy- és árvaalapja javára ösztázi Purgly Sándor dr., Erhard Károly ezredes, Scultéy Ferencz alispán, Kleiner Lajos polgármester védnöksége alatt Zomborban, a „Vasuti Parkban“ 1917. évi június hó 24-én az egész város és helyőrség részvételével nagyarányú jótékony népünnepély lesz, melyre Zombor város és Bács-Bodrog vármegye közönségét tisztelettel meghívja a rendezőség. Az ünnepély kezdete délután 4 órakor. Ejjélig állandó szórakozás, Virág, konfetti és szerpentin-essata. Dohánytörsde állandó dohánycsalással! Nagy tárgysorsjáték. Értékes nyemzenyek. Női és férfi szépségverseny. Sörház, saját kezelésben. Amerikai árverés. Sportversenyek a sporttelepen. Vendéglő. Ételek és kenyér. Frissítők és italok. Pezsgőápor. Valódi francia pezsgő, vanduni zsákmány. Nagy kabaré! Budapesti művészek! Meglepő műsor. Zombori aktualitások! Cukraszda, Kávész. Bakamajális tezesbandával. Tűzijáték. Látványosságok. Gityányzene. Kedves szórakozás. Mutatványok.

\* **Épül a „Sajtószállítás.“** A rokkant és üdülésre utalt beteg vidéki hírlapírók részére a magyar társadalom pártatlan áldozatkészséggel segít felépíteni a bártfai „Sajtószállítás-t.“ Ha az adakozás az eddigi arányban folyik tovább, úgy teljesen biztosítva lesz az üdülőház jövője.

Legutóbb a szegedi hírlapírók rendeztek a nemes célu intézmény javára egy fényes sikerű színházi estélyt, melynek tiszta jövedelme 1640 korona volt. A „Máramarosi Független Újság“ gyűjtésének 4-ik részletére 100 koronát adott át a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége elnökségének. Adakoztak még: Krassó-Szörény, Fejér, Árva, Zemplén, Somogy, Nyitra, Bihar és Szepes vármegyék 300—200 koronát, a szabadkai „Szeretel Nőegylet“ és a Pápai Ref. Leányegylet 50—50 koronát.

\* **Nagy tűzvész Bácsban.** Mint értesülünk, Bácsban 25 lakóház és melléképület folyó hó 21-én délben teljesen leégett. A kár igen jelentékeny. Közéleti részletek hiányoznak.

\* **A templomból lopott** egy gyermekszentmiklósi menekült asszony egy szál gyertyát, mert petróleumot nem tudott a napi 1 kor. segélyből beszerezni, világitani pedig a téli hónapokban kellett valamivel. A kényszerűség- és szükségéből bűnözővé lett asszony a kir. törvényszék — az enyhítő körülményekre figyelemmel — mindössze lopás vétsége miatt egy napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

\* **Szegény fiú!** — sajnálkoztak az emberek Bosnyák József vádlottnal, özv. Czanovits Péterné 19 éves gyilkosán a kir. törvényszék monstre-tárgyalásán. Bizony, szegény fiú! Nem amiatt a 13 évi fegyház miatt, amelyet a büntető igazságszolgáltatás reá kiszabott, — nem is azért a közönyért vagy érzéketlenségért, amellyel a súlyos ítélet kihirdetését végighallgatta, — hanem, hogy ezzel a gyerekkel máris a gyilkosok kategóriájába került bele.

Ha két éves korában nem vesztette volna el az édesanyját, ha tíz éves kora óta nem lett volna apátlan anyátlan árva; ha mint gyermeknek nem kellett volna árva tesü munkával a maga fenntartásáról gondoskodni, — ha a sors kissé kinételesen bánt volna egy koraván gyerekekkel, — és ha a társadalom szíve még idejekorán észrevette és megértette volna egy támasz nélkül álló lélek tétova imboldogását és azokat a ránczokat azon a gyermekarczon: akkor... akkor bizonyára nem volna most a Bosnyák József neve a „gyilkos“ jelzővel megpecsételve. Most azonban már késő a vele-ézés, mikor már megszűnt a maga ura és a miénk lenni! Miért nem éreztünk vele akkor, amikor még a miénk volt és a társadalomé, akivel erkölcsi jogok és kötelességek fűznek össze bennünket?

A gyilkosság körülményeit már mindenki ismeri. — A fiú mint az áldozat alkalmazottja kérte az illetményes ruháját, amit azonban az eladni megtagadott. Előírt való fölháborodásában, de meg azért is, mert már előzőleg is többször volt közöttük erősebb nézeteltérés és csivódás, — nyomban elhatározta a fiú, hogy leszámol az öreg asszonnyal. Tudta, hogy az öreg asszony menye azon az éjszakán egy másik szálláson fog aludni, s ezért tettét az éj leple alatt hajtotta végre. Az álmából fölriadt áldozatot egy fészecspással leterítette, majd dulakodás közben meglojtotta, — pénzt is elvette s azt elásta.

Ezért került gyilkosság és rablás bűntette miatt a büntető bíróság elé, amely a fiut saját beismerése alapján bűnösnek mondotta ki. — Az ítélet ellen úgy a kir. ügyész mint a vádlott és dr. Scheib Károly védő felebbezést jelentettek be.

\* **Rendületkészlő a gyümölcsüzsera ellen.** Báró Kürthy Lajos, az Országos Közélemezési Hivatal elnöke egy újságírók nyilatkozott közlélemezési kérdésekről. Báró Kürthy kijelentette, hogy a kormány már a cséplésnél zár alá veszi az egész termést. A buza ára valószínűleg 48—50 korona lesz. Rendelet készül — mondta Kürthy — a gyümölcsüzsera ellen, valamint arról is, hogy a vendéglőkben csak egyféle menüt szolgálhassanak fel. Az ételk árát a hatóság fogja megállapítani.

\* **Nagyváradon maximálták a gyümölcsöt.** Nagyváradról jelentik: Rimler Károly nagyvárad polgármester hirdetését tett közzé, amelyben a gyümölcs árát a következőkben maximálta: eper kilója 3 kor., apró cseresznye kilója 140 korona, közepnagysága, kemény cseresznye 2 korona, nagyszemű, befőzésre alkalmas cseresznye 240 korona. Aki ennél többet kér vagy többet kínál, azt szigorúan büntetik. — Nálunk is helyén volna egy ilyen rendelkezés!

\* **A fakészletek kötelező bejelentése.** A fakereskedőknél levő készletek június hó 15-iki állományát június hó 30-ikáig kötelesek a kereskedők bejelenteni. Zomborban, azt hisszük nem valami nagyok lesznek ezek a készletek. Hírlík különben az is, hogy a farenedet változást fog szenvedni, ami szinte elkerülhetlenül szükséges, mert másképen Zombor lakosságának túlnyomó része valószínűleg fűtőanyag nélkül fog maradni, mert egyszerre nem rendelkezik annyi pénz fölött, hogy egész évi fűszükségletét, vagy akár csak téli szükségletét egyszerre szerezzze be.

## Bukott középiskolai tanulók

érdekében forduljunk sürgősen

## ZSOLDOS TANINTÉZET-hez

Budapest, VII., Dohány-utca 84. Telefon 32—40. Ugyanott előkészítés magánvizságra, osztályösszevonással felelősség mellett. A Középiskola kivonatatos tananyaga megrendelhető. Ismertetőt küld az igazgatóság.

## VISZKETEGSÉGET

rúht, sömört legbiztosabban elmulasztja a **BARNA ZSIR** kis tégely K 1-60, nagy tégely K 3, családi adag K 9, utasítás-sal rendelhető: **Dr. Fleisch E.** „Korona“ gyógytárából, Győr.

Mosdó-zunk „Zolin“ szappanpótló mosdótablettával! Tisztít! Habzik! Illatos! Olcsó! Mindenütt kapható! Készíti: Brázay Kálmán szappangyára Budafok.

## A „MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“ SODORNI VALÓ SZIVARKAPAPIRNAK ÁRA

ma

1 KÖNYVECSKÉBEN 60 LAP VAN. 20 fillér.

Minden könyvecskén rajta van a védjegy és a gyáros



alá-  
írása *S. Modiano*

# NYILTTÉR. \*)

Legjobb üdítő ital



Ize tiszta, szénsava gyöngyöző, könnyen emészthető, az egész szervezetet felfrissíti

\*) Ezen rovat alatt közöltéteként nem vállal felelősséget a Szork.

Hódság járás főszolgabírójától.

3824/1917. kig.

## Pályázati hirdetmény.

Bácsbodrog vármegye hódsági járáshoz tartozó Militics községben türesedésbe jött községi jegyzői állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényüket hozzám f. évi június hó 25-éig annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

- Az állás javadalmazása:
1. Késpénz fizetés havonként egyenlő előleges részletekben fizetendő évi 1818 korona.
  2. Hat (6) öl kemény tűzifa.
  3. Szabad lakás.
  4. Négy katasztr. 1117 □-öl szántó, és megfelelő szértüskert 521 □-öl nagyságban, mely után eső összes adó terheket jegyző fizeti.
  5. Gyámpénztári kezelésért mint ellenőrnek tisztelet díj évenként 200 kor.
  6. Magánmunkálatokért a vármegyei szabályrendeletben megállapított díjak.
- Hódság, 1917. június hó 5 én.

**LEINWEBER,**  
szolgabíró.

## WÄGNER

„Hangszerkirály” 4410  
országos első díjazott magyar hangszerek és beszédgépek áruház  
Budapest, József-körút 15.

Vandó-gitár, vandó-gitár	10 K
Prima-tambura, rész-kezesekkel	30
Citera, finom kivitelben	30
Fazola, csapka, lugekat billentyűvel	20
Hogedő, 18 darab fel-zereléssel	50
Mandolin, finom lapos vagy keményen	40
Gitar, finom, 6 húros, regezesekkel	40
Torogató, 50, 100 karos- nótáslalával	200 K-ig
Kóros hangszerek, nóták	50-100 K
Receptorgép, erős és tartós	150

A világban  
**COLUMBIA**  
hanglétszeryár főrtkára.  
Óvás! Figyeljen a Wágner nevére, hogy máshoz ne tévedjen!

**Felvetetik fizetésessel**  
lapunk nyomdájában  
tanoncnak két leány  
és egy fiu.

## Elektrotechnikai szakiskola

laboratóriummal és tanmühellyel összekötve.

Műszaki tanintézet az összes  
**elektrotechnika és gépépítészet**

részére mindazoknak, kik magukat elektrotechnikusoknak (gyári hivatalnok, stb.) elméletileg és gyakorlatilag (9 évfolyam alatt) kiképezettni akarják.

Előképzettség:  
4 középiskola vagy polgári iskola.

Az igazgató: **POZSONY, Szechenyi-utca,** kívánatra prospektust, sorrendet stb. küld és felvilágosítással szívesen szolgál.

Az intelligens magyar uri közönség napilapja a

## BUDAPESTI HIRLAP

Harminchétféves rendületlen és változatlan programja:

**A magyarságért.** Ezt állja és tartja és küzd érte idegen áramlatoknak minden rohamával szemközt.

**Programjaival** egységes politikai programot emelkedett megnyilatkozásai.

**Tárcáikkal, regényei** irodalmi értékűek és szórakoztatók.

**Tudósításai** frissek és kimerítőek és megbízhatók.

**Szerkesztésében** izléses és komoly és gondos.

A BUDAPESTI HIRLAPNAK, mely július elsejével új előfizetést nyit, előfizetési ára: egész évre 38 korona, félévre 19 korona, negyedévre 9 korona 50 fillér, egy hónapra 3 korona 30 fillér. A kiadóhivatal címe: Budapest, VIII. ker., Rökk-Szilárd utca 4. sz.

Bebizonyosodott, hogy egyedül a

## „DOB” jegyű gyártmány

pótolja a szappant

Illatos! Kemény! Habzó! Simulékony!

**Egyhatodikos darabok.**

Agitációs csomag tíz korona előleges be- küldése ellenében 5 kg. súlyban, bárhova bérmentve.

**Viszontelárusítóknak:**  
250 darabos 50 kilós láda exel. láda ab raktárunk **50** korona, tehát **darabja húsz fillér.**

10 láda vételnél 10 % áruarabatt.

250 darabot 64 koronáért bárhova postán bérmentve küldünk.

**Bardocz és Társa**  
Budapest, V., Balaton utca 12. sz.  
Megyei egyedárusítók kerestetnek.

## Veszek juhsajtot

egész és fél vagonnal, részletes szállításban is. Mintázott ajánlatot kér **SZIRMAI MAVRO** Zagreb.

## Kéveköto

géphez manilla helyett parafinált tiszta natron cellulose, több águ, kiváló jó minőség, franko küldés

**100 kg. 750.— korona.**

**Patria papirgyár**  
papirspárgának eladási irodája  
:: Magyarország részére: ::  
**BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ÚT 6. SZ.**  
:: Telefon 83—63. ::

## GAMBRINUS

CAFFE RESTAURANT  
BUDAPEST, VII. ERZSÉBET-KÖRÚT 27.  
DELIBÁTAN ÉS ESTE NYITVAZÁRT NYITVAZÁRT  
Vidéknek találkozó helye.

Jótállás a biztos eredményért.

Törvényesen védve.

**Reitter Oszkár**  
nagybeeskereki ny. főkapitány és fajharomfi-tenyésztőnek nagyszerű találmánya

## „Patkánin”

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és fölülm minden más irtószert **1 doboz ára 3 K** mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektus, melyben le van írva, hogy különféle nagyságú gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a **Patkánin** gyár egyedüli elárusítója, a Torontáli Agrár-bank Részvénytársaság, Nagybeeskereken.